

Período de convulsión enfrenta la A. Latina

Naciones Unidas, Sept. 22 (UPI). América Latina está pasando por un período de convulsiones, pero las tendencias son esencialmente positivas, que tienden hacia una unidad y cooperación, sin bloques o factores de poder, dijo hoy el ministro de Relaciones Exteriores del Brasil, Ramiro Saraiva Guerreiro, al inaugurarse el debate de la 35 Asamblea General de las Naciones Unidas.

También dijo que el sistema internacional no responde a la realidad y que el panorama mundial no da lugar a optimismo, con crecientes tensiones, hambre, miseria y amenazas a la paz.

Hablando, no sólo como canciller del Brasil, sino como presidente del bloque latinoamericano, sostuvo que su país "dedicará sus mejores esfuerzos para reservar la paz y la seguridad internacionales, a la cooperación para el de-

sarrollo, a la promoción del respeto por los derechos humanos y las libertades fundamentales, sin distinción alguna en materia de raza, lenguaje o religión".

Al analizar el cuadro latinoamericano dijo que la región enfrenta "un período de convulsión, pero las tendencias prevalentes son positivas. Las relaciones entre las naciones latinoamericanas se están profundizando y hay ventajas mutuas y balanceadas".

Indicó que "gracias fundamentalmente a la operación de factores endógenos, se está creando una nueva y dinámica realidad latinoamericana. El estancamiento político y económico está siendo reemplazado por una situación más compleja, más rica en oportunidades para el cambio.

"La diplomacia es más y más activa y el fortaleci-

Pasa a la página 38



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CONFERENCIA DE LA FAO. Atenas, Sept. 22 (AP). El director general de la Organización para la Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas (FAO) Edward Saouma, habla hoy durante la sesión inaugural de la Décimo

Segunda Conferencia Regional para Europa, en el Palacio Zeppelino, aquí. La conferencia, que se prolongará hasta el 27 de este mes, considerará problemas de alimentación, y agrícolas, concernientes a Europa y al Tercer Mundo.

Terror organizado en A.L. condena Venezuela

Naciones Unidas, Sept. 22 (AP). (Por Francisco Pérez Rivera). Venezuela instó hoy al Tercer Mundo a asumir el control de la comunidad internacional, expresó su voluntad de que el Caribe sea una zona de paz, sin interferencia extranjera, y fustigó a quienes utilizan la violencia organizada para conseguir sus objetivos en el hemisferio.

En su intervención ante la XXXV Asamblea General, el canciller venezolano Dr. José Alberto Zambrano Velasco, condenó además, a los que procuran hacer del movimiento de los países no alineados un instrumento de la política de bloques. Esto último fue interpretado como una referencia a Cuba.

"América Latina, África y Asia pueden y deben ac-

tuar conjuntamente dentro de las Naciones Unidas", dijo el ministro, "con una clara política tendiente a lograr el control democrático de la comunidad internacional, como factor de equilibrio entre las grandes potencias".

"Frente a los peligros y riesgos de la actual situación internacional" añadió, "los países en desarrollo no podemos quedarnos en la simple actitud de queja o denuncia".

Muy al contrario, señaló, "la posibilidad cierta del control democrático de la comunidad internacional impone una constante unificación de esfuerzos".

El ministro venezolano censuró la intervención soviética en Afganistán y reveló que "a raíz de los sucesos de Afganistán, una crisis no pequeña existe en el seno

Pasa a la página 13



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

HOMENAJE. Ankara, septiembre 22 (AP). En su primera aparición juntos en público, el primer ministro Bulent Ulusu y el vicepresidente Turgut Ozal, al salir hoy del Mausoleo de Kaml Baja Atatürk, en donde depositaron una corona en homenaje del fundador de la Turquía moderna.

Difunden más nombres de los asesinos de Somoza

Asunción, Sept. 22 (UPI). Al continuar la mayor cacería humana en Paraguay al siglo, la policía difundió hoy los nombres de cuatro supuestos guerrilleros argentinos, diciendo que ellos y otros dos subversivos anteriormente identificados, formaban el grupo que asesinó al ex presidente nicaragüense Anastasio Somoza en esta capital.

Los seis sospechosos son miembros del grupo "Montoneros", del Ejército Revolucionario del Pueblo o de una pequeña organización poco conocida, dijo la policía.

La frontera paraguaya con la Argentina, permanecía cerrada, mientras la policía decía estar "segura" de que las personas que asesinaron a Somoza el miércoles pasado continuaban en el país.

La policía dijo que las siguientes personas estuvieron involucradas en el asesinato: Jorge Alberto Ruiz, alias "Cacho", guerrillero Montonero, Jorge Omar Lewinger,

alias Wilfredo Delgado, del mismo grupo, Guillermo Victor Thomas, alias Julián o "Foca", miembro del comité de reorganización del Frente Revolucionario del 17 y Juan José Partini, alias "Pepe Juan" de Montoneros.

Escuadras policíacas recorrieron hoy suburbios de la capital, examinando los documentos de individuos al azar en calles y hogares al continuar la mayor cacería humana que el país ha visto en este siglo.

Los cruces fronterizos con Argentina, separados por los ríos Paraguay, Pilcomayo y Paraná, seguían cerrados por quinto día consecutivo.

El Aeropuerto Internacional de Asunción se hallaba abierto para vuelos internacionales, pero la policía examinaba cuidadosamente los documentos de todo pasajero.

La búsqueda de los asesinos, cinco de los cuales se cree siguen en libertad, fue particularmente evidente en los suburbios de San Vicente y Pinoza.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

REFUGIADOS. Tokio, septiembre 22 (AP). Millares de refugiados camboyanos se encuentran en un campamento en donde esperan recibir alimentos ofrecidos por el UNICEF. Los refugiados se encuentran en pésimas condiciones físicas tras su huida desde Camboya.

Reducir producción de petróleo decide OPEP

Nicosia, 22 septiembre (AP). Todos los países integrantes de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), acordaron reducir su respectiva producción petrolera en un 10 por ciento, manifestó hoy el ministro del Petróleo iraní, según se informó.

Sin embargo, el prestigioso Análisis Económico del Medio Oriente

(AEMO), una publicación sobre la industria petrolera que refleja los puntos de vista sauditas, informó que fueron solamente seis los miembros que acordaron efectuar esa reducción.

Lo manifestado por el ministro iraní, Ali Akbar Moïnfar, fue citado por la agencia noticiosa oficial de Irán, PARS. Según la

Pasa a la página 13

Drásticos debates en conferencia de la OIC

Londres, Sept. 22 (UPI). Las naciones productoras y exportadoras de café alcanzaron hoy un punto crítico en la reunión londinense de la Organización Internacional del Café.

"Se han cogido del cuello", dijo una fuente de la conferencia sobre los productores, e hizo un gesto de estrangulamiento con las manos.

Los productores mis-

mos, dirigidos por primera vez por Octavio Rainho, presidente del Instituto Brasileño del Café, que conduce una de las operaciones de exportación más grandes del mundo, se esforzaron por negar que sus debates fuesen tan drásticos.

"Es sólo una cuestión de discusión", dijo Rainho al salir de una reunión del

Pasa a la página 38

Breves Internacionales

Piden suspender conflicto Irán-Irak

Naciones Unidas, Sept. 22 (AP). El Secretario General de las Naciones Unidas, Kurt Waldheim, exhortó hoy a la suspensión de la lucha entre Irán e Irak y pidió a ambos países que negocien sus deferencias.

En una declaración difundida aquí, Waldheim dijo que el creciente conflicto "podría tener consecuencias serias e impredecibles en esta delicada región" del Medio Oriente.

Alertan contra huracanes en Caribe

Miami, Sept. 22 (AP). Un alerta contra fuertes ráfagas y huracanes fue emitido hoy temprano a las costas de Belice, Honduras Británica, al dirigirse la tormenta tropical "Hermine", hacia ese sector del Caribe.

Los meteorólogos del Centro Nacional de Huracanes aquí, dijeron que esperaban que la tormenta, con vientos máximos de 77 kilómetros por hora, alcanzara la categoría de huracán.

Advirtieron a los habitantes de la costa norte de Honduras, y de las islas cercanas, que tomen pre-

Pasa a la página 13